
 
 
 

НАУЧНО-НАСТАВНОМ ВЕЋУ УЧИТЕЉСКОГ ФАКУЛТЕТА 
УНИВЕРЗИТЕТА У БЕОГРАДУ 

 
 

На седници Научно-наставног већа Факултета, одржаној 9.03.2011. године, 
изабрани смо у Комисију за оцену теме докторске дисертације под насловом  Методичка 
трансформација садржаја у функцији развоја почетних математичких појмова  и 
кандидата мр Александре Мандић. 

Комисија у саставу: др Мирко Дејић, ментор, редовни професор на предмету 
Методика наставе математике, Учитељски факултет, Универзитет у Београду, др Аурел 
Божин, предстедник комисије, редовни професор на предмету Развојна психологија, 
Учитељски факултет , Универзитет у Београду, др Крстивоје Шпијуновић,  члан комисије, 
редовни професор на предметима Дидактика и Методика наставе математике, 
Учитељски факултет Ужице, Универзитет у Крагујевцу, др Миодраг Рашковић, члан 
комисије, редовни професор на предмету Математика, научни саветник, Математички 
факултет, Универзитет у Београду, после стеченог увида у документацију, коју је 
кандидат приложио уз пријаву, подноси следећи 

 
 

И З В Е Ш Т А Ј 
 

1. Основни биографски подаци 
 

Мр Александра Мандић рођена је 23.09.1972. године у Крушевцу.  Основну школу 
завршила је у Варварину. Након завршене основне школе и  шестогодишње ниже музичке 
школе, 1987. године уписала је средњу педагошку школу у Београду и даље школовање 
наставила на Педагошкој академији за образовање наставника разредне наставе. 
Академију је завршила 1994. године и дипломски рад Индивидуализација рада са 
даровитим ученицима одбранила са највишом оценом 10. По оснивању Учитељског 
факултета наставила је студије и 1997. године дипломирала на истом факултету са 
просечном оценом 8,58 одбранивши дипломски рад  Мултимедијални софтвер у функцији 
образовних промена  са оценом 10. На Учитељском факултету у Београду, 2001. године, 
уписала је последипломске студије на смеру Методика наставе математике. На истом 
факултету магистрирала је 2005. године, одбранивши магистарску тезу под насловом 
Дидактички аспекти моделовања теме множења у почетној настави математике, при 
чему стиче академски назив из области  дидактичко методичких наука и то магистар 
методике наставе математике. У септембру 2003. године дипломирала је са просечном 
оценом 8,79 на одсеку за педагогију Филозофског факултета у Српском Сарајеву, при 
чему стиче звање дипломираног педагога.  
 У марту 2005. године стекла је European Computer Driving Licence (ECDL –
сертификат). Поседује виши ниво знања енглеског језика. Служи се руским језиком.   
 У периоду од 1998. до 2001. године радила је на Учитељском факултету у Београду 
у својству сарадника на научно-истраживачким пројектима. Током 2001-2002 год.  радила 
је као стручни  сарадник на предмету Методика васпитно образовног рада при Вишој 
школи за образовање васпитача у Београду. Од 2007. године запослена је као директор 
Едусофт - центра за иновације. Сада ради као сарадник на предмету Методика развоја 



почетних математичких појмова на Високој школи струковних студија за образовање 
васпитача у Вршцу. 
 

2. Подаци о стручном и научном раду  
 
Мр Александра Мандић, самостално или у коауторству, објавила је више научних и 

стручних радова, мултимедијалних прилога,  уџбеника, радних листова и других 
образовних ресурса за наставу математике и друге предмете. Списак објављених радова 
мр Александре Мандић је следећи:  

 
а) Објављени чланци у педагошким часописима и зборницима 

1. Марјановић М., Мандић А.: Number as visible shapes, The teaching of mathematics, 
Vol. XI, pp 45-49, Друштво математичара Србије, Београд, 2009.год. 

2. Марјановић А., Мандић А.: Understanding algorithms of vertical addition and 
substraction, The teaching of mathematics, Vol. XII, pp 57-72, Друштво математичара 
Србије, Београд, 2009. год. 

3. Мандић А.: Примена програмираних материјала у настави математике, 
Образовна  технологија, Центар за менаџмент у образовању, број 4, стр. 51-57, 
Београд, 2002. год. 

4. Мандић  А.: Интерактивно учење у проблемској настави математике, Образовна 
технологија, Центар за менаџмент у образовању,  број 3-4, стр. 49-62, Београд, 
2001. год. 

5. Мандић Д., Симић А.: Адаптивност хипермедијалних система и њихово 
коришћење у образовању, Иновације у настави, Учитељски факултет у Београду, 
број 1, стр. 14-19, Београд, 1999. год. 

6. Мандић Д., Симић А.:  Мултимедијални софтвер у савременој школи, Иновације у 
настави, Учитељски факултет у Београду, број 2, стр. 40-47, Београд, 1998. год. 

7. Мандић А. : „Вилинград“ - образовни софтвер у почетној настави математике”, 
Педагошка мисао, Завод за уџбенике и наставна средства, Београд, 2005. год. 

8. Мандић А.: Улога мултимедијалних софтвера у почетној настави математике, 
Уџбеник и савремена настава, Завод за уџбенике, Београд,  2007. год. 
 
б) Уџбеници и мултимедијални образовни софтвери: 

1. Марјановић М., Мандић А. и др.: Математика  за четврти разред основне школе, 
Завод за уџбенике и наставна средства, Београд, 2006. год. 

2. Марјановић М., Мандић А. и др.: Радни листови из математике за четврти 
разред основне школе, Завод за уџбенике и наставна средства, Београд, 2006. год.  

3. Марјановић М., Мандић А. : Математика за први разред основне школе, Едука 
д.о.о, Београд 2010. год. 

4. Марјановић М., Мандић А. : Радни листови из математике за први   разред 
основне школе, Едука д.о.о, Београд, 2010. год. 

5. Марјановић М., Мандић А. и др.: „Вилинград“ - образовни софтвер из 
математике за први разред основне школе, Завод за уџбенике и наставна средства, 
Београд, 2006.год. 

6. Марјановић М., Мандић А. и др.: Математичка варошица, образовни софтвер из 
математике  за други разред основне школе, Завод за  уџбенике и наставна 
средства, Београд, 2007.год. 

7. Мандић А. и др.: Едусофт – образовни портал (ресурси за планирање, реализацију 
и вредновање васпитно - образовног рада), Београд, 2007-2010  
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Поред објављених радова велики значај, стручни и научни, има њена магистарска 
теза Дидактички аспекти моделовања теме множења у почетној настави математике, 
коју укратко приказујемо. 

Имајући у виду значај обраде множења у почетној настави математике за развој 
математичких знања ученика, њихову елементарну математичку писменост, разматрајући 
резултате до којих су дошли истраживачи у свету, те  узимајући у обзир сву суптилност 
дидактичког обликовања математичких садржаја, мр Александра Мандић у свом 
магистарском раду се опредељује за емпријиско истраживање којим испитује успех 
постојеће стратегије и оспособљеност ученика за примену операције множења у нашим 
школама. На темељу теоријске анализе и изучавања  проблема множења  као и резултата 
емпиријског истраживања, мр Александра Мандић разрађује и представља један целовит 
модел за обраду операције множења у почетној настави математике и тиме доприноси 
унапређењу  изучавања ове теме. Такав емпиријски модел надаље, експериментално се 
провере и верификује у пракси што указује на подстицање даљег истраживачког рада у 
настави математике. Теоријском анализом мр Александра Мандић утврђује основе за 
дидактичко обликовање садржаја из ове области и отвара могућности за креирање више 
различитих модела који доприносе унапређивању квалитета наставе математике. Обзиром 
да у нашој земљи није вршено критичко преиспитивање постојеће стратегије обраде 
множења и садржајне коректности уџбеника помоћу којих се настава остварује, 
истраживање мр Александре Мандић доприноси целовитијем сагледавању проблема 
изучавања ове теме у почетној настави математике.  

Теоријски значај магистарског рада мр Александре Мандић представља сагледавање 
основа за ефикасније моделовање математичких садржаја у области операције множења 
као и давање критичке анализе постојећих стратегија које се код нас и у свету  примењују. 
Од посебног значаја је испитивање постојеће стратегије у нашим школама и 
оспособљеност ученика за примену операције множења.  
          Практични значај овог истраживања састоји се у констатовању утврђених чињеница 
везаних за оспособљеност ученика у примени операције множења и  правилно спровођење 
рачунских процедура. 
 

 Из наведених података о научном  и стручном раду може се закључити да се 
кандидат мр Александра Мандић континуирано, темељно и предано бави истраживачким 
радом. При том, посебно је посвећена ужој научној области којој припада тема њене 
пријављене докторске дисертације.  
 

3. Научна заснованост теме докторске дисертације 
 

Кандидат  мр Александра Мандић предложила је тему докторске дисертације под 
насловом Методичка трансформација садржаја у функцији развоја почетних 
математичких појмова. Предлог теме је образложила научно и стручно релевантним 
разлозима, описаним у приложеном пројекту истраживања. Пројекат је сачинила на 
основу обимне и савремене литературе, као и изворима добијеним путем интернета. 

Анализирајући постојеће програме припремног предшколског периода, програме за 
оспособљавање и стручно усавршавање васпитача, стручну методичку литературу 
кандидат мр Александра Мандић закључује да је „велики терет пао на васпитаче“ када је у 
питању планирање, реализација активности и евалуација развоја почетних математичких 
појмова у  припремном  предшколском периоду. Стога је рад на дисертацији инициран 
жељом и реалном потребом да се садржаји почетних математичких појмова, чији се 
корени налазе у претходном искуству детета, методички трансформишу, изложе и 
разраде, уз детаљно сагледавање узрасних карактеристика и способности деце поменутог 
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узраста. Под трансформисањем математичких садржаја кандидат подразумева адекватну 
интерпретацију циљева почетног математичког образовања, садржаја, кључних појмова и 
њиховог значења, путеве и начине формирања, утврђивање нивоа напредовања и 
евалуације на узрасту од 6 до 9 година. Таква методичка анализа захтеваће  разлагање 
математичких садржаја на саставне делове, а потом њихову поновну реорганизацију и 
обликовање према постављеним дидактичким задацима. На путу трансформисања 
кандидат се ослања на опште ставове психологије учења и развоја, предшколску и 
школску педагогију, дидактику, развијајући методичке поступке за обраду  конкретних 
математичких садржаја предвиђених постојећим моделима припремног предшколског 
периода и програмом прва два разреда основне школе.  

Теоријски значај предложене теме састоји  се у анализи, систематизовању и излагању 
савремених тенденција у области развоја почетних математичких појмова као и у 
поступцима методичке трансформације садржаја и евалуације значајних за предшколски 
припремни период. Кандидат сматра да ће теоријска анализа и методичка интепретација 
почетних аритметичких и геометријских појмова расветлити нека питања и дилеме пред 
којима се васпитачи данас налазе приликом планирања, реализације и евалуације процеса 
почетног математичког образовања. Такође, биће креирани и понуђени нови 
инструкциони модели за формирање математичких појмова, чију ће вредност кандидат 
експериментално испитати. Ово ће, према очекивању кандидата у значајној мери 
обогатити и иновирати досадашњу методичку праксу, допринети адекватнијем 
оспособљавању васпитача, а самим тим  и квалитетнијој припреми деце за школу.  

За испитивање вредности креираних инструкционих модела у процесу формирања 
почетних математичких појмова као и испитивање ставова, степена информисаности 
васпитача и њихове оспособљености за спровођење савремених методичких поступака 
излагања садржаја и евалуације, мр Александра Мандић предлаже следећи методолошки 
оквир истраживања. 
 Предмет истраживања биће област развоја почетних математичких појмова у 
припремном предшколском периоду ради унапређивања и обогаћивања рада васпитача 
савременим методичким поступцима излагања и евалуације почетних математичких 
појмова и иновирања програма њиховог оспособљавања. 

Као циљ свог истраживања, мр Александра Мандић истиче експериментално 
утврђивање утицаја инструкционих модела васпитно образовног рада на формирање 
почетних математичких појмова, те да се истраже ставови и потребе васпитача као основе 
за моделовање адекватнијих програма њиховог образовања и стручног усавршавања из 
области развоја почетних математичких појмова. У остваривању овог циља, кандидат 
истиче и адекватне задатке. Очекује потврду хипотезе да постоји статистички значајна 
разлика у постигнућима и разумевању почетних математичких појмова у Е и К групи у 
корист Е групе што се може приписати дејству екеперименталног фактора. Поред ове 
хипотезе кандидат жели и потврду других (укупно их има 7), које се односе на методичку 
оспособљеност васпитача, заступљеност стручне литературе, програм васпитно-
образовног рада итд. 

Полазећи од дефинисаног предмета, циља и хипотеза истраживања, као одговарајуће, 
биће примењене следеће истраживачке методе: 

1.  Експериментална метода 
2.  Дескриптивна научно-истраживачака метода 
3.  Метода теоријске анализе 
 
Комисија сматра да ће резултати истраживања наведеног проблема бити значајан 

допринос научном разумевању дидактичке теорије и методичке праксе, нарочито у 
области развоја почетних математичких појмова на предшколском нивоу. Увођење и 
методичка трансформација адекватних васпитно-образовних садржаја допринеће развоју 
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способности деце да апстрахују, што је један од основних задатака математичких 
активности. Како се да запазити из образложења теме мр Александре Мандић намеће се 
закључак да је кандидат у потпуности упућен у сложеност задатка који жели обавити. 

 
1. Закључак и предлог 

 
Комисија сматра да мр Александра Мандић испуњава све формалне услове за 

пријављивање теме докторске дисертације и предлаже да наслов њене теме буде 
делимично измењен и да гласи Методичка трансформација васпитно-образовних 
садржаја у функцији развоја почетних математичких појмова. Овако формулисана тема 
недовољно је научно истражена и примерена је за самостално истраживање на нивоу 
докторске дисертације. Зато предлажемо Научно-наставном већу да одобри мр 
Александри Мандић рад на докторској дисертацији под насловом Методичка 
трансформација васпитно-образовних садржаја у функцији развоја почетних 
математичких појмова  . 
 
 
 Београд, 20.04.2011.       
                      Комисија 
 
        Проф. др Мирко Дејић 
 
         
        Проф. др Аурел Божин 
 
 
        Проф. др Крстивоје Шпијуновић 
 
 
        Проф. др Миодраг Рашковић  
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